

Боевой темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 48 (682) | Воскресенье, 23 апреля 1950 г. | Цена 10 коп.

Празднику Первого мая— достойную встречу

Наша страна радостно готовится к международному празднику—Первому мая. По славной традиции советские люди стремятся умножить свои трудовые успехи, чтобы достойно встретить это от праздника и выйти на первомайскую демонстрацию с рапортами о новых трудовых успехах.

Для того, чтобы в 1950 году—последнем году послевоенной сталинской пятилетки—добиться новых побед коммунистического строительства, мы должны использовать все имеющиеся резервы для дальнейшего ускоренного движения вперед. Речь идет, прежде всего, о подтягивании отстающих звеньев производства—цехов, участков, бригад и отделных рабочих к уровню передовых. Испытанный путь к этому—еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств.

Сегодня "Боевой темп" публикует социалистические обязательства коллектива тракторосборочного цеха совместно с работниками отдела технического контроля, который обратился с призывом ко всем коллективам цехов и отделов еще шире развернуть соревнование за выпуск продукции отличного качества по примеру контролера Уральского автомобильного завода имени Сталина тов. Россомахиной.

Партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители цехов и отделов обязаны поддержать и возглавить это ценное начинание. Коммунист, профсоюзный активист должен разъяснить каждому тракторостроителю, что от работы без брака, от выпуска деталей отличного качества зависит выполнение взятых обязательств в предмайском соревновании.

Перед коллективом нашего завода стоит серьезная

задача: полностью выполнить взятые обязательства и добиться первенства в предмайском социалистическом соревновании с барабанским машиностроителями.

Замечательных успехов в соревновании за достойную встречу Первого мая добиваются коллективы чугунолитейного, зуборезного, автоматного цехов и цеха шашек.

Коллектив чугунолитейного цеха по праву гордится лучшими стахановцами-формовщиками тт. Приходько, Теслиным, Поповым, Барышниковым и другими, ежедневно выполняющими по две—две с половиной нормы сменного задания.

Хороших показателей в соревновании изо дня в день добивается коллектив кузнецко-заготовительного отделения инструментального цеха.

Особенно хорошо работают коллективы смен, где мастерами тт. Горовой и Иванцов. Используя полную мощность печей и паровых молотов, сменные задания они выполняют на 120—130 процентов. В индивидуальном соревновании высоких производственных показателей добиваются кузнецы тт. Якименко, Губин, Куделькин и Падеев.

Работа передовиков предмайского соревнования должна послужить примером для коллективов всех цехов. Пусть каждый цех готовит к празднику свою производственные подарки, вовлекая все большее количество рабочих в соревнование за высокую производительность труда, за отличное качество тракторов и запасных частей, за безусловное выполнение всех принятых обязательств в предмайском социалистическом соревновании.

Товарищи тракторостроители! Встретим международный праздник трудящихся—Первое мая новыми производственными успехами.

Извещение

24 апреля, в 7 часов вечера, в парткабинете состоится совещание по обмену опытом работы коммунистов, самостоятельно изучающих историю и теорию марксизма-ленинизма.

Коммунистами группы консультанта тов. Крайнеля тт. Дегтяренко и Арие будут прочитаны рефераты на темы: "Об условиях материальной жизни общества" и "Дialectический и исторический материализм—мировоззрение марксистско-ленинской партии".

Парткабинет.

Неустанно улучшать качество выпускаемой продукции

Социалистические обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих тракторосборочного цеха и отдела технического контроля сборки, испытания и сдачи тракторов

Под руководством коммунистической партии, под водительством гениального продолжателя бессмертного дела Ленина товарища Сталина советский народ досрочно осуществляет первую послевоенную пятилетку. Советские люди своим свободным, творческим трудом создают условия для нового, еще более мощного подъема социалистической экономики, для дальнейшего роста благосостояния трудящихся.

В настоящее время с каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование за дальнейший рост производства, за улучшение качества продукции.

Перед коллективом нашего завода стоит серьезная и почетная задача—выпускать тракторы и запасные части для сельского хозяйства нашей Родины не только в необходимом количестве, но и высокого качества.

Мы, коллектив тракторосборочного цеха, совместно с работниками ОТК, развертываем социалистическое соревнование за дальнейшее улучшение качества продукции по почину известного новатора производства—лауреата Сталинской премии Александра Чутких и по примеру контролера ОТК Уральского автомобильного завода имени Сталина тов. Россомахиной, берем на себя следующие обязательства:

Строго соблюдая на всех операциях технологический

процесс сборки и технические условия в соответствии с чертежами, сдавать и принимать продукцию только отличного качества, не допуская возврата тракторов при окончательной их сдаче.

Считая основной формой соревнования за повышение качества продукции бригады отличного качества, довести в течение мая 1950 года число таких бригад до 30 и организовать кляймение их продукции.

Организовать технический контроль таким образом, чтобы своевременно предупредить появление дефектности и брака путем устранения причин его появления на предыдущих операциях, следить за сборкой деталей и узлов на протяжении всего технологического процесса.

Организовать на всех рабочих местах образцовую чистоту и порядок.

Организовать хранение и транспортировку деталей таким образом, чтобы обеспечить сохранность деталей отличного качества.

Для повышения технических знаний слесарей, операторов, контролеров и браковщиков обучить в течение апреля—мая в школах техники-ума 100 человек рабочих.

Принимая на себя социалистические обязательства, мы призываем коллективы всех цехов и отделов завода еще шире развернуть соревнование за снижение брака и сдачу деталей, узлов и тракторов отличного качества.

По поручению общего собрания рабочих, инженерно-технических работников цеха и отдела технического контроля сборки, испытания и сдачи тракторов обязательства подписали: начальник тракторосборочного цеха М. Жаринов, начальник ОТК завода Н. Васильев, секретарь партбюро цеха М. Колесник, предсекретарь В. Усилов, старшие контролевые мастера: П. Романович, С. Сергеев, стахановцы операторы: А. Егорь, В. Петренко, А. Фоминых, контролеры: И. Кошакаров, Н. Кравцов.

Ремонт турбогенератора выполним досрочно

На теплоэлектроцентрали завода начался период капитального ремонта основного оборудования.

Первым поставлен на капитальный ремонт один из турбокомпрессоров, который проработал без капитального ремонта 20 лет вместо 10 лет по существующим техническим условиям.

Ремонт этого турбогенератора необычный. Целью коллектива машинного цеха ТЭЦ является обновление всего ротора турбины. По сложности такой ремонт на ТЭЦ нашего завода производится впервые.

Включившись в социалистическое соревнование в честь Первого мая, турбини-

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Горком ВКП(б) и горисполком рассмотрели итоги социалистического соревнования за март 1950 г.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановили:

Присудить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома:

по предприятиям машиностроительной промышленности и стройкам—коллективу Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина (директор тов. Тарасов, секретарь парткома тов. Иванченко), значительно перевыполнившему месячный план по выпуску товарной, валовой продукции и изготовлению запасных частей;

по цехам машиностроительной промышленности—коллективу тракторосборочного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина (начальник цеха тов. Жаринов, секретарь парторганизации тов. Колесник), выполнившему месячный план по товарной выпуске на 101,1 процента, имеющему выработку на одного рабочего 102,7 процента.

Производственные успехи инструментальщиков

Хороших показателей в предмайском социалистическом соревновании добиваются изо дня в день коллектив кузнецко-заготовительного отделения инструментального цеха. Особенно хорошо работают коллективы смен, где мастерами тт. Горовой и Иванцов. Используя полную мощность печей и паровых молотов, дневные задания они выполняют на 120—130 процентов.

В индивидуальном социалистическом соревновании высоких производственных показателей добиваются кузнецы тт. Якименко, Губин, Куделькин и Надеев. Их показатели—полторы нормы в смену.

Рационально используя каждую минуту рабочего времени, на 120—125 процентов выполняют свои задания обрезчики тт. Кальченко и Сидорова.

Замечательных успехов в труде добивается старший производственник инструментального цеха затыловщик тов. Гончар. Выполняя сменные нормы на 250—300 процентов, он добивается только отличного и хорошего качества выпускаемой продукции. За высокие производственные показатели тов. Гончару присвоено звание "Лучший рабочий своей профессии".

В. Обухов.

Соревнование заливщиков

Все шире и шире развертывается предмайское социалистическое соревнование среди коллектива чугунолитейного цеха.

Образцы стахановского труда показывают заливщики первого конвейера тт. Сартаков и Михайленко. Борясь за высокое качество заливки, они выполняют сменные нормы на 140—145 процентов.

В. Манец.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Парторганизация цеха в борьбе за выполнение предмайских обязательств**

На днях в чугунолитейном цехе состоялось открытое партийное собрание, на котором с докладом об итогах предмайского социалистического соревнования за первую половину апреля выступил начальник цеха тов. Креч.

Докладчик отметил, что коллектив алтайских тракторостроителей выступил инициатором соревнования в честь международного праздника трудящихся — Первое мая, взяв на себя повышенные обязательства по выпуску тракторов для нужд народного хозяйства страны.

Вместе со всеми цехами в предмайское социалистическое соревнование включился и коллектив чугунолитейного цеха.

Чугунолитейщики в марте добились неплохих показателей, выполнив месячную производственную программу на 101,1 процента. За это коллективу цеха присуждена Почетная грамота дирекции, парткома и завкома профсоюза.

В апреле чугунолитейщики еще выше подняли знамя социалистического соревнования, в результате чего производительность труда возросла на 9,5 процента. Значительно снизились потери от брака.

Улучшил свою работу коллектив формовочного отделения. Коллектив цеха по праву гордится лучшими стахановцами — формовщиками тт. Приходько, Теслиным, Попо-

вым, Барышниковой и другими, перёвыполняющими сменные задания.

Большую работу провел коллектив цеха по наведению чистоты и порядка на рабочих местах и вокруг цеха. В результате проведенных субботников вывезено за территорию завода большое количество производственных отходов с западной стороны цеха, между цехом и песочным складом. Кроме того, очищается южная сторона цеха, куда будет перенесена вспомогательная служба.

Образцовый порядок наведен на рабочих местах, выполнен план по ремонту оборудования. В результате этого формовочные машины, конвейеры и другие механизмы работают бесперебойно, а формовщики перевыполняют новые нормы выработки.

Большой вклад труда внесли рационализаторы цеха. Внедрены 4 рационализаторских предложения из 5, взятых по обязательствам. Это дало цеху большую экономию материальных средств.

Тов. Креч заверил, что программа месяца будет выполнена к 28 апреля. В соревновании со стахановцами чугунолитейщики выйдут победителями. Залог этому — большой производственный подъем всего коллектива цеха.

По докладу тов. Креч развернулись оживленные пре-ния. Формовщик тов. Нена-

хов отметил, что у формовщиков имеется много препятствий на пути бесперебойной работы. Основным из них является плохая работа коллектива 1 стержневого отделения (старший мастер тов. Белянский). Несвоевременно подавая на формовку стержни, стерженщики снижают производительность труда формовщиков и общечеховые показатели.

Недостатки в работе коллектива плавильного отделения вскрыл начальник формовочного отделения тов. Ф. Зайко. По вине плавильщиков часты случаи простое конвейеров.

О соревновании среди работников ремонтной службы рассказал механик цеха тов. Ефремов. Он отметил, что механики всех отделений доброкачественно производят ремонт оборудования, благодаря чему оно работает бесперебойно.

В приехавших также выступили старший мастер 2 стержневого отделения тов. Масленников, старший мастер 1 стержневого отделения тов. Белянский, секретарь партбюро тов. Питанов и другие.

Собрание приняло решение — еще шире развернуть социалистическое соревнование и добиться первого места в первомайской колонне демонстрантов.

Е. Говенко,
мастер формовочного от-
деления.

Новые статьи

Роль критики и самокритики в развитии советского общества. «Красная звезда» за 12 апреля 1950 г.

Ленинский план борьбы за переход от буржуазно-демо-

США. «Известия» за 13 апреля 1950 г.

Обострение общего кризиса капитализма в послевоенный период. «Правда» за 13 апреля 1950 г.

Милитаризация науки в Партийном кабинете.

Советские государственные займы

Советский народ под руководством коммунистической партии и великого вождя и учителя товарища Сталина добился значительных успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. С каждым годом в нашей стране увеличивается производство промышленной продукции, строятся новые фабрики, заводы, шахты, железные дороги, улучшается техническое оснащение действующих предприятий, совершенствуется техника и культура производства. Неуклонно развивается наше социалистическое земледелие, растут посевые площади, увеличивается поголовье скота, повышается продуктивность животноводства, увеличивается техническое оснащение сельского хозяйства, воплощается в жизнь грандиозный сталинский план преобразования природы.

На основе подъема промышленности и сельского хозяйства повышается культурный уровень и материальное

благосостояние трудящихся СССР. Советское государство ежегодно направляет огромные средства на финансирование народного хозяйства и социально-культурные нужды. Большую долю денежных средств государство получает в основном от возрастающих с каждым годом доходов социалистической промышленности, сельского хозяйства и торговли. Видную роль играют также средства, поступающие от Государственных займов, размещенных среди населения.

Еще в 1926 году, когда СССР приступил к осуществлению плана социалистической индустриализации страны, один из наиболее важных вопросов, стоявших перед нашей страной, заключался в том, чтобы изыскать много миллиардные средства для широкого развития тяжелой промышленности и переустройки хозяйства страны.

Среди источников накоплений для индустриализации страны товарищ Сталин определил место и государствен-

ное место и государствен-

Комсомольская жизнь**Организованно закончить занятия в сети комсомольского политпросвещения**

Подходит к концу учебный год в сети комсомольского политпросвещения. Итоговые занятия покажут, как работала комсомольская организация прессового цеха над вопросом повышения комсомольцами своего идеально-политического уровня.

Из 46 комсомольцев политучебой охвачено 30 человек. Из них 6 человек занимаются в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», 9 человек — в политшколе и 15 человек — в кружке по изучению государственного и общественного устройства СССР.

Необходимо отметить, что большинство комсомольцев добросовестно относятся к повышению своего идеально-политического уровня. Они аккуратно посещают занятия, по каждой теме составляют конспекты и имеют только отличные и хорошие оценки.

Так, в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» хорошо занимаются слесарь тов. Ковалев, мастер тов. Князев и технолог тов. Шабруков. Они принимают активное участие в беседах по каждой теме, помогают в учебе своим товарищам.

В политшколе хорошие знания изучаемого материала показывают планировщица тов. Кучмина, контролер тов. Ханцева, учетчик тов. Сдобникова и другие. Они не пропускают ни одного занятия, внимательно слушают пропагандиста, составляют конспекты.

В кружке по изучению государственного и общественного устройства СССР хоро-

шие знания показывают ведущий тов. Фролова, фронтовица тов. Бадулина и газосварщик тов. Попов.

Однако некоторые комсомольцы несерезно относятся к вопросу повышения своего идеально-политического уровня, в результате чего имеют плохие оценки. Бухгалтер тов. Мартишов, мастер тов. Федоров, шлифовщица тов. Ландина, токарь тов. Паустикова и другие комсомольцы занятия посещают неаккуратно, конспектов не составляют.

Нужно сказать, что комсомольское бюро недостаточно уделяет внимания этому важнейшему вопросу. 16 человек совсем не охвачены политучебой, отчеты отдельных комсомольцев слушателей кружков и политшколы ставились редко на заседаниях бюро.

Необходимо отметить и тот факт, что завком комсомола не оказывает нам почти никакой помощи не только в вопросе политучебы комсомольцев, но и в повседневной работе. Секретари ЗК ВЛКСМ тт. Чумак и Камышев — редкие гости в нашем цехе.

Необходимо, чтобы завком ВЛКСМ дал нам конкретные указания и оказал помощь в улучшении политучебы комсомольцев. Это послужит залогом того, что мы успешно закончим учебный год в сети комсомольского политпросвещения.

В. Федотов.

ское повышение благосостояния трудящихся и высокий патриотизм советских людей создают прочную основу для развития советских государственных займов.

Советские займы являются подлинно массовыми, народными займами. Свыше 65 млн. трудящихся нашей страны являются держателями облигаций государственных займов. Подпись на каждый заем превышает сумму его выпуска. Так, Четвертый Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный на 20 млрд. рублей, был размещен в сумме свыше 24 млрд. рублей.

В наших займах сочетаются интересы государства с интересами каждого держателя облигаций, так как государственные займы приносят большие доходы подписчикам. В довоенные годы на смену нашей страны получило выигрышем по облигациям государственных займов более 7 млрд. рублей, за время войны — 4 млрд. рублей. Трудящиеся нашего города только за 4 послевоенных года получили вы-

игрышем по облигациям займов 8 млн. 994 тыс. рублей, из них в 1949 году — 1 млн. 386 тыс. рублей. За один только 1949 год по облигациям государственных займов в нашем городе выплачено 55 выигрышем в сумме от 1 до 50 тыс. рублей каждый.

Трудящиеся нашего города с большой активностью и подъемом подписывались на каждый государственный заем. Ежегодно сумма подписки превышает намеченные планы по размещению займа. Дружная подписка на государственные займы — яркое свидетельство великого патриотизма советских людей, дружбы и несокрушимого единства народов нашей страны, их сплоченности вокруг партии и мудрого вождя великого Сталина.

Популярность советских займов еще более возрастает теперь, когда в результате троекратного снижения цен увеличилась реальная заработка плата трудящихся, улучшилось их материальное благосостояние.

Отдавая взаймы государству свои средства, советские



Бригадир затяжчиков московской обувной фабрики «Парижская коммуна» комсомолка Лидия Корабельникова является инициатором нового патриотического починка. Ее бригада включилась в социалистическое соревнование за комплексную экономию материалов с таким расчетом, чтобы каждый месяц работать один день за счет экономии и дать не менее 95 процентов продукции первым сортам.

На снимке: комсомолка бригадир Лидия Корабельникова.

Фото Э. Евзерихина.
Прессклуб ТАСС.

Лучшие рабочие своей профессии

Заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования по профессиям за март 1950 года.

Звание «Лучший рабочий своей профессии» присвоено следующим рабочим:
сталевару Горбачеву Н. И.—сталелитейный цех
формовщику Кривокорытову П. М.—чугунолитейный цех

формовщику Гусынину А. С.—чугунолитейный цех
вагранщику Карапетян В. А.—чугунолитейный цех
заливщику Черных П. И.—чугунолитейный цех
обрубщику Петрову Д. Н.—чугунолитейный цех
стерженщику Волошиной Л. К.—чугунолитейный цех
штамповщику Афанасьеву Н. Н.—кузнецкий цех
нагревальщику Красноселову Г. С.—кузнецкий цех

кузнецу Чернявскому С. К.—кузнецкий цех
калильщику Воробьеву Н. И.—кузнецкий цех
термисту Никитчуку И. Г.—термический цех
токарю Полыгалову И. И.—тракторомеханический цех
токарю Сомову В. В.—автоматный цех
токарю Гончару П. Р.—инструментальный цех
токарю Польских А. Н.—ремонтно-механический цех
токарю Долгих А. Д.—моторный цех
токарю Мещерякову Н. А.—кузнецкий цех
фрезеровщику Кузнецовой А. Д.—кузнецкий цех
фрезеровщику Петеневу Л. Г.—инструментальный цех
фрезеровщику Бычкову А. П.—цех шасси
шлифовщику Цыброву П. И.—цех шасси
шлифовщику Табачковой А. П.—зуборезный цех

(Окончание в следующем номере газеты)

люди знают, что эти средства способствуют экономическому и культурному развитию страны, укреплению ее могущества, улучшению жизни народов.

Советские государственные займы принципиально, коренным образом отличаются от займов капиталистических стран. В капиталистическом обществе государственные займы являются тяжелым бременем для народа, орудием дополнительной эксплуатации трудящихся и источником обогащения буржуазии. Займы капиталистических государств, будучи непроизводительными, не создают источников платежей по государственному долгу.

Единственный источник выплат процентов и погашения этих займов служат налоги, платящими ими налоги, прежде всего, являются трудящиеся. Чем больше государственный налог, тем больше налоги, взимаемые с населения, тем сильнее давят налоговый пресс. Каждый новый заем в капиталистических странах ухудшает положение народа.

Советскому государству нет надобности прибегать в какой-либо мере к усилению налогового обложения для погашения займов и уплаты процентов по ним: производительный характер наших займов обеспечивает возможность погашения их за счет растущих накоплений социалистического хозяйства.

Рабочие, крестьяне, советская интеллигенция сознают, что успехи социалистического строительства являются не только результатом их самоутверженного труда, но также и тех денежных вложений, которые они делают, приобретая государственные займы.

Советские люди, успешно решая задачи, поставленные послевоенным пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР, полны непоколебимой уверенности в успехах дальнейшего движения нашей страны вперед по пути к коммунизму.

Н. Жданов,
зав. Центральной государственной сберегательной кассой № 270.

Скоростники—победители соревнования

Заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования скоростников-токарей и фрезеровщиков за март 1950 года.

Победителями в социалистическом соревновании скоростников вышли: фрезеровщик тракторомеханического цеха тов. Баженов, токарь тракторомеханического цеха тов. Смирнов, токарь цеха шасси тов. Петров, фрезеровщик цеха шасси тов. Евтушенко, фрезеровщик моторного цеха тов. Киреева, токари ремонтно-механического цеха тов. Яковлев и Татьянина.

Согласно приказу директора завода победителями в социалистическом соревновании скоростникам-токарям и фрезеровщикам присуждены Почетные грамоты.

Бригады отличного качества

На нашем заводе с каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества. Растет число бригад, включившихся в это соревнование.

Заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования за выпуск продукции отличного качества за март 1950 года.

Первые места с вручением Почетных грамот присуждены бригадам А. Е. Кузнецовой—сталелитейный цех, Н. П. Труш—тракторосборочный цех, В. С. Шмелева—инструментальный цех, И. А. Цмо-калоука—цех шасси.

Вторые места с объявлением благодарностей присуждены бригадам Е. Я. Синельникова и А. Т. Швыревой—сталелитейный цех, А. Е. Маслова и А. Н. Кузнецова—теплосиловой цех, А. Ф. Кручиной, И. М. Волошкиной, А. И. Стукаловой, Т. П. Бельских, Н. Н. Бурбой, М. А. Жабиной, Е. К. Подгорного, И. А. Радионовой, Г. А. Решетникова, В. П. Плещкань—тракторосборочный цех, С. Д. Липатова—зуборезный цех, В. Е. Дудник—цех шасси, Л. И. Соколовой, Э. Ю. Гасс, А. М. Васильева, В. Д. Гришиной—моторный цех.

Вывести моторный цех из отставания по выпуску запасных частей

Разворачивая социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся—Первое мая, коллектив моторного цеха на общем собрании принял на себя обязательства, направленные на досрочное выполнение производственной программы четырех месяцев и апрельского задания.

В обязательствах моторщиков имеются пункты, где говорится о досрочном выполнении производственного плана, снижении брака, повышении производительности труда, повышении культуры производства, о выполнении мероприятий по подготовке производства к выпуску газогенераторных тракторов.

Цеховой комитет профсоюза, возглавляя это соревнование и стараясь направить коллектив цеха на безусловное выполнение взятых обязательств, провел совещания профгруппировок, заседание цехкома, собрание мастеров и бригадиров совместно с работниками отдела механика цеха. Цель всех этих совещаний и собраний заключалась в том, чтобы выявить недостатки, мешающие нормальному работе цеха и принять меры к их устранению.

Были также проведены производственные совещания в всех участках цеха, где коллективы участков взяли на себя конкретные обязательства. В цехе организованы 23 бригады отличного качества. Особое внимание цеховой комитет обратил на отстающие участки: на участок тяжелых деталей (мастер тов. Садовничий), участок блока (старший мастер тов. Кубло) и участок стальных деталей (старший мастер тов. Дрейман). Только на одном участке тов. Дреймана создано 5 бригад отличного качества.

После принятия обязательств, цеховой комитет профсоюза потребовал от руководителей цеха ремонта оборудования на участке мастера тов. Садовничего, обеспечения инструментом участка старшего мастера тов. Дреймана. Казалось бы, есть все возможности для выполнения взятых цехом обязательств. Но на деле получилось иное.

Две истекших декады апреля говорят о том, что моторный цех продолжает работать плохо. Особенно большое отставание по выпуску запасных частей. Производственная программа месяца на 20 апреля выполнена только на 68 проц., участок блока отстает на 5 дней от графика, а участок мастера тов. Садовничего—лишился ликвидирования отставания от графика по выпуску моторов и особенно запчастей. При использовании всех видов социалистического соревнования и широкой агитационно-массовой работы среди коллектива цеха эта задача будет успешно решена.

И. Нарзан. С. Самойленко.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 апреля, в 9 часов вечера, в кабинете директора завода (главная контора) состоится заседание Технического Совета завода.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Подготовка производства газогенераторных тракторов по механической обработке, холодной штамповке, сварке и сборке.

(Докладчик—главный технолог завода тов. МОДЫ-ЛЕВСКИЙ Б. Н.)

Технический Совет.

Письмо в редакцию

О „Фирменном магазине Рубцовского мясокомбината“

Около двух лет шел разговор об открытии мясо-молочного магазина на Восточном поселке завода.

Этот вопрос неоднократно обсуждался на профсоюзных собраниях и конференциях. Необходимость мясо-молочного магазина обусловлена тем, что жителям Восточного поселка приходится часто совершать путешествия на городской колхозный рынок за мясными и молочными продуктами, что связано с большой потерей времени.

Наконец, в последние числах марта, на одном из зданий Московской улицы появилась вывеска „Фирменный магазин Рубцовского мясокомбината“. Стены магазина были украшены большим количеством вывесок, которые, приглашали потребителей покупать в открывающемся ма-

газине молоко, сметану, творог, мясо и другие мясные и молочные продукты.

Но рекламы приглашали, а замок, безуспешно висящий на входных дверях, в течение двух недель не впускал нетерпеливых покупателей в магазин.

Настал долгожданный день: замок был снят, магазин открыт.

Но глубокое разочарование испытывали потребители, посетив магазин. За несколько часов было распродано небольшое количество молока и мяса. Сейчас ни одного вида молочных продуктов в магазине нет. Мясо, представленное в количестве нескольких килограммов, низкого качества. Правда, колбасные изделия имеются в широком ассортименте, но их всегда

можно купить в „Гастроно-ме“, который находится в том же здании.

Вооружаясь терпением, потребители ждут. Но проходят дни. Вывески, украшающие стены магазина, настойчиво приглашают потребителей покупать мясо-молочные продукты, а пустые полки магазина красноречиво говорят о немении таковых.

Следует спросить директора мясокомбината тов. Филатова — когда же в „Фирменном магазине Рубцовского мясокомбината“ будут представлены в достаточном количестве и в широком ассортименте мясные и молочные продукты?

И. Глазеев.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ „БОЕВОГО ТЕМПА“

„Куда девать детали?“

Под таким заголовком в „Боевом темпе“ № 42 от 9 апреля было опубликовано письмо тов. Гвоздылева, в котором он указывал, что в цехе шасси и на складе заготовок не принимают от сталелитейного цеха заготовки деталей, в результате чего детали длительное время

находятся в термообрублном отделении, загромождая производственную площадь. В письме указывались также случаи, когда груженые машины с деталями возвращались обратно в стальцах и здесь разгружались.

Как сообщил редакции начальник производственного

отдела тов. Поташник, факты, указанные в письме, подтверждены. Сейчас заведующему складом заготовок дано указание принимать от заготовительных цехов транзитные заготовки в пределах графика, если в механических цехах нет места для их складирования.

„Нет заботы о людях“

Под таким заголовком в газете „Боевой темп“, в № 32 от 17 марта было опубликовано письмо старшего контрольного мастера моторного цеха тов. Любовича, в котором он писал, что в моторном цехе недостаточно проявляют заботы по обеспечению работников испытательной станции газированной водой и весь коллектив цеха — кипяченой водой.

Как сообщила редакции

начальник моторного цеха тов. Рыжкин, рабочим испытательной станции газированная вода, согласно утвержденным нормам, не поддается. Что касается отсутствия кипяченой воды, то этот факт полностью подтвержден. В настоящее время кипятильники изготовлены и полностью обеспечивают рабочих кипяченой водой.

Под илом капитала

Дети в колониальном рабстве

Невыносима жизнь трудящихся в колониальных и полуколониальных странах Азии. Империалисты установили здесь режим беспощадной эксплуатации, которой подвергаются не только взрослые, но и дети.

На чайных плантациях, табачных фабриках, на горных разработках в Индии дети составляют 25 процентов рабочей силы. Детский труд в широкой степени применяется даже в угольных шахтах.

На многих предприятиях дети начинают работать с семилетнего возраста. Их заставляют трудиться по двенадцати, четырнадцати и даже шестнадцати часов в сутки, а плата, которую они за это получают, обычно недостаточна даже для того, чтобы купить дневную норму риса.

В Таиланде (Сиам), полу-колониальной стране на Юго-Востоке Азии, голод среди

населения стал бытовым явлением, хотя капиталистические фирмы вывозят оттуда большое количество риса в другие страны. Дети трудащегося населения от 7 лет и выше работают в Таиланде по 12—14 часов, а получают за это лишь десятую часть заработка взрослого.

Столь же тяжело положение детей в Иране. На фабриках, где изготавливаются ковры, дети составляют 60 процентов общего числа рабочих. Работают они от 12 до 14 часов в день, а дневной зарплата соответствует стоимости примерно 500—900 граммов хлеба. Нужно ли удивляться, что в таких условиях огромное число детей не доживает даже до 10 лет. Нередки случаи, когда истощенный голodom и измученный непосильным трудом ребенок умирает в самой мастерской.

Изнурительная работа и постоянное недоедание приводят к высокой смертности детей. Средняя продолжительность жизни в Индии — 27 лет, а смертность в два раза выше, чем, например, в Англии.

Жестокая эксплуатация детского труда в колониальных странах — убедительное свидетельство аморальности капиталистического общества, основанного на грабеже, насилии, рабском труде. Капитализм несет трудящимся величайшие бедствия. В погоне за сверхприбылями англо-американские угнетатели не останавливаются перед тем, чтобы лишить миллионы детей рабочих и крестьян светлого детства.

С. Латин.

Подготовка к первомайским торжествам

Под руководством старшего пионервожатой школы № 7 тов. Зюзиной дружно готовятся к празднику ученики всех классов школы.

Учащиеся 3 и 4 классов готовят литературный монтаж „Народ славит Родину“. Хор этих же классов разучивает песни советских композиторов.

Утренник будет проведен 30 апреля, в клубе АЗТЭ, в 11 часов утра. С 2 часов дня состоится сбор пионерской дружины.

В детском саду № 4 будет проведен детский утренник. Зал украшен живыми цветами и зеленью.

Сейчас дети разучивают песенки о весне, о празднике 1 мая, готовят игры: „Птички“, „Маки“ и другие. Будет исполнена детская пляска „Матрешки“.

Такие же утренники будут проведены в детских садах №№ 1 и 3.

ЗА РУБЕЖОМ

Предмайское воззвание ЦК компартии Дании

Центральный Комитет коммунистической партии Дании опубликовал предмайское воззвание, в котором говорится, что американская оккупация аэропорта „Каструп“ показала, насколько Дания втянута в военную игру. Американские империалисты, указывается в воззвании, превращают Данию в свою самую передовую военную базу, за-

ранее обреченную на уничтожение в случае войны.

Датский народ не желает войны, — говорится в воззвании. Он желает мира и международного сотрудничества. Поэтому датский трудовой народ должен усилить свою борьбу за мир.

Вон американцев из Дании! Дания должна выйти из Атлантического пакта!

Миллион членов общества германо-советской дружбы

Несколько дней назад центральное правление общества германо-советской дружбы обратилось ко всем своим организациям с призывом до-

вести к 80-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина число членов общества до 1 млн. человек. Эта цифра уже превышена.

Раскрытие подпольной гоминдановской организации в Шанхае

Управление государственной безопасности Шанхайского муниципалитета ликвидировало подпольную организацию гоминдановских агент-

тов в Шанхае. Арестовано более 20 преступников, при этом захвачено большое количество оружия, ядов, секретных кодов и документов.

Краткие сообщения

В связи с 80-летием со дня рождения Владимира Ильича Ленина в 14 кинотеатрах Пекина демонстрируется советский кинофильм „Владимир Ильич Ленин“.

Во имя программы военной помощи иностранным государствам Джеймса Брюса.

Магистрат большого Берлина постановил переименовать Ландсбергерштрассе и Ландсбергерале в аллею Ленина и Ландсбергерплатц в площадь Ленина.

Забастовка лондонских дворников продолжает расширяться. Бастуют 7 тысяч человек. Задержана разгрузка 35 судов.

В индийских городах Хайдерабаде и Сикандерабаде (княжество Хайдерабад) запрещена демонстрация советского кинофильма „Молодая гвардия“.

(ТАСС)

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич.